
Олимпиада школьников «Покори Воробьевы горы!».  

Задания заключительного этапа 2024/25 учебного года по географии. 

5-7 классы 

 
Вопрос 1 (максимальное количество баллов 5) 

Лодка пересекает тропический пояс освещенности по кратчайшему расстоянию. Сколько 

времени ей понадобится, если скорость движения лодки 18 км/ч? Приведите решение. 

Ответ: 12 суток или 290±2 часа 

 
Вопрос 2 (максимальное количество баллов 2) 
На этот уникальный объект Всемирного Наследия Юнеско можно попасть, двигаясь из 

Магадана по азимуту 180°, а из Ла-Паса — по азимуту 270°. Назовите этот объект. 

Ответ: Большой Барьерный риф 

 
Вопрос 3 (максимальное количество баллов 20) 

Установите соответствие представителей животного или растительного мира и типа почв, 

характерных для природных зон, где они обитают: 

1) байбак, 2) баобаб, 3) граб, 4) лемминг, 5) муфлон  

А) бурые лесные, Б) каштановые, В) красно-бурые, Г) коричневые, Д) тундрово-глеевые 

Ответ: 1Б 2В 3А 4Д 5Г 

 
Вопрос 4 (максимальное количество баллов 11) 
Назовите самый крупный полуостров мира (1). К какому климатическому поясу и сектору 

(если есть) относится центральная часть этого полуострова (2)? Напишите основные 

характеристики этого климата: среднемноголетние температуры июля (3) и января (4), 

годовое количество (5) и режим выпадения осадков (6). 

Ответ: 1) Аравийский п-ов 

2) тропический пояс, сектор континентальный / сухой / пустынный 

3) tи=+33+35° 

4) tя=+18° 

5) 100-150 мм/год 

6) равномерно в течение года, с редкими ливневыми дождями 

преимущественно летом 

 
Вопрос 5 (максимальное количество баллов 12) 
Этот остров является самым крупным в 3-м по площади океане (из тех, которые полностью 

расположены в этом океане). Назовите остров (1) и тип земной коры (2), который для него 

характерен. Перечислите слои, входящие в состав земной коры данного типа (3). Какие 

животные являются самым известным эндемиком этого острова (4)? 

Ответ: 1) Мадагаскар 

2) континентальный / материковый тип земной коры 

3) базальтовый, гранитный и осадочный слои 

4) лемуры 

 

Вопрос 6 (максимальное количество баллов 10) 

Какая страна в течение последних лет занимает второе место по объёму производства кофе? 

Ответ: Вьетнам 

 

Вопрос 7 (максимальное количество баллов 5) 

Расположите страны в порядке уменьшения объёмов добычи нефти:  

А) Саудовская Аравия, Б) Россия, В) США 

Ответ: ВАБ 

 



Вопрос 8 (максимальное количество баллов 5) 

Какая страна является мировым лидером по выращиванию и экспорту тюльпанов? 

Ответ: Нидерланды 

 

Вопрос 9 (максимальное количество баллов 20) 

Соотнесите народы и страны, в которых они преимущественно проживают: 

Народы: 1) айны, 2) баски, 3) бенгальцы, 4) маори, 5) карелы 

Страны: А) Новая Зеландия, Б) Россия, В) Япония, Г) Испания, Д) Бангладеш 

Ответ: 1В 2Г 3Д 4А 5Б 

 

Вопрос 10 (максимальное количество баллов 10) 

В небольшом городе в начале года жило 10 000 человек. За год в этот город переехали 500 

человек, а уехали — 700 человек. Родилось 200 человек, умерло 150 человек. Сколько 

человек стало в городе к концу года? В ответе приведите расчёты. 

Ответ: 9850 


